

# 东征打『铁』功未成 深秋更觉『韩』意浓

攻守失据，亚冠联赛泰山2:4客场不敌韩国浦项铁人

第94分钟，当毕津浩在对方门将全力出击的危险状况下冒险顶进最后一球时，山东泰山找回了最后一丝倔强。这是一场极其被动的比赛，在6日晚的浦项，原本一手好牌的泰山客场2:4败在浦项铁人的脚下，虽然打进两球，但是对手根本没有给予泰山一点获胜的希望。

记者 尹成君 报道

## 上海双雄掉链子 山东泰山得顶上

在泰山与浦项比赛的前一天，来自中超的另外两支球队率先完成了比赛。结果上海申花在2:0领先的大好形势下被中央海岸水手第90分绝平，失去了绝佳的抢分机会。而刚刚获得中超冠军的上海海港，则更是以1:3输给川崎前锋，这样的战绩，实在难以让中国球迷满意，而中超球队在本轮亚冠唯一的希望，全都放在了山东泰山身上。

申花与海港两支球队在上周末为了中超冠军倾尽主力，因此导致在亚冠联赛中不得不进行一部分轮换，尤其是海港，队中的头号球星武磊严重受伤，在赶赴日本后不得已又返回上海治疗，球队的实力大打折扣。而山东泰山在人员配备上比他们略微富裕，但是在中超末轮同样精锐尽出，也面临双线作战球员轮换的问题。

本场比赛，崔康熙根据双方实力对比，排出了一个主打单前锋的4141阵型。阵型的变换，代表着战术思路的改变，泰山这次在亚冠客场制定出稳固中后场防守，谋求两翼突破的战略方针，这是老帅稳中求胜的安排。为此，他不惜将两名最活跃的外援克雷桑与卡扎伊什维利摺在替补席上，

仅让高中锋泽卡一人突前。

在泽卡的身后，是由李源一、彭欣力和黄政宇组成的中场铁三角，以调整攻防转换节奏为主；而在边路，崔康熙安排了刘彬彬与陈蒲两匹“快马”，希望用速度撕开对手防线。这样的阵型，“稳”在中后场铁板一块，但是“险”在前场投入兵力不足，如果上半场无法压制对手，那么海港在前一天的命运将会重演。

## 上半场平分秋色 其实已埋下隐患

即便崔康熙在赛前给泰山中场安排了三名攻防俱佳的球员，但是开场后，浦项铁人利用纯熟的短传配合还是完全掌控了比赛。这样的被动局面，确实在老帅赛前的预料之中，但是仅仅20%的控球率实在支撑不起泰山的进攻质量，他们只能在防守中寻找难得的机会。

不过，浦项铁人虽然掌握球权，但是在进攻上也找不到很好的方法。第28分钟，他们在快速反击中让泰山后卫童磊不得不做出战术犯规，从而获得一个位置绝佳的任意球。郑在熙用一记刁钻的高速射门打破了场上僵局。但是仅仅一分钟后，泰山利用角球机会由陈蒲将比分扳平，这一切看上去都不太晚，泰山虽然场面

被动，但是希望依稀尚存。

可是，在这样的局面下，厄运却频频袭来。先是高准翼在回防时大腿肌肉拉伤被刘洋换下场，接着李源一在背身接球时右脚触地受伤，在下半场开始时也被换下。两名国家队主力级别的球员先后离开，让本来就无法扭转局势的泰山雪上加霜。

## 攻防战术摇摆不定 老帅停赛恶果初显

泰山队以如此低的控球率是显然守不住1:1的。下半场开始后，泰山率先做出人员调整，毕津浩与卡扎伊什维利两名前场球员替补登场，就是为了压制浦项的势头，让局面缓一缓。但是，在连上两名攻击手的同时，黄政宇却从后腰的位置被调到后卫线上，泰山出现了一个几乎放弃中场持球的532阵型。

显然，在锋线上鲜有合作的泽卡与毕津浩两名高中锋根本不来电，而缺失后腰的泰山防线则直接暴露在浦项铁人的火力点上，第63分钟，浦项前锋特谢拉利用个人身体和技术硬扛泰山后卫射门，将比分改写为2:1。

落后的泰山再度调整阵容，谢文能换下陈蒲，廖力生换下黄政宇，阵型又变为了442。由于换人名额用完，有轻伤在身的克雷桑已经无法再登场。

灵活变换战术本无可厚非，

但要命的是泰山主教练崔康熙并不在场边指挥。且不论这样的调整是老帅的电话遥控还是教练组临场的决定，如果没有崔康熙这样的主心骨站在场边给球员鼓劲、提示，攻防的快速改变很可能造成灾难，而泰山这一次就品尝到了主帅缺阵带来的负面效应。

一心想再度扳平比分的泰山攻守失据，反而被浦项铁人接连打出两个高质量的反击，他们的外援万德森起到了两次关键作用，而泰山已无高准翼，泽卡与卡扎伊什维利则在对方后卫的包裹下彻底迷失了方向。

当毕津浩用头部受伤的代价顶进最后一球时，泰山已经看不到任何希望了。

## 间歇两周好好反思 足协杯不能再犯错

至此，山东泰山自10月以来的好状态戛然而止。他们比申花和海港幸运，拥有更加完善的阵容，但是却比上海两支球队踢得还要惨烈。

接下来中国国家队将迎来两场世界杯预选赛，在这个间歇期，泰山应该好好反思，争取在半个多月后的足协杯决赛中不再犯错。

防守任意球时站位失误、后卫被对方前锋硬扛射门、门将扑球偏软、后防在对方反击时频频漏人，泰山的每一个失球，都与球员的基本功有关。在同一天进行的欧冠皇马1:3不敌AC米兰的比赛结束后，皇马主教练安切洛蒂都坦言球员需要从基本功扎扎实实练起，要解决足球最基本的问题。现在，同样问题也抛给了崔康熙和泰山球员，这支球队不能总是在风浪里如此脆弱，需要硬朗起来随时能够赢回球权，这是足球最基本的内涵，而泰山的将士们显然更应从基础做起了。



泰山队陈蒲(右)在比赛中与对手对抗。 图源:亚足联官网